FISICA MEDICA

COMPITO 6 DICEMBRE 2019 -FILAA

NOME E COGNOME:

1) Un corpo di peso 90N scivola lungo una discesa partendo con una velocita iniziale pari a 9
Km/h . All'inizio si trova all’altezza di 30m, qual & I'energia meccanica del corpo all’altezza di
10m? Calcolare la velocita con cui arriva alla fine della discesa. Tenuto conto che il corpo
prosegue il suo cammino su un piano senza attrito, descrivere il tipo di moto e la velocita. Se
invece il piano presenta attrito qual & il moto del corpo e quanto vale il coefficiente di attrito
se si ferma dopo 150m?
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2) Un uomo solleva una cassa che pesa 600N utilizzando come leva un’asta lunga 200cm. Per
avere una leva vantaggiosa, il fulcro deve essere pil vicino al’'uomo o alla cassa? Perché? Se il
fulcro si trova a 80 cm dalla cassa qual € la forza da impiegare per sollevarla?
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3) Un iceberg, la cui forma puo essere approssimata ad un cilindro di altezza 5m e con una base
di raggio pari a 10m, galleggia sulla superficie del mare. Calcolare il volume della parte
emersa, sapendo che la densita dell’acqua e did = 1030Kg/m>e che la densita del ghiaccio & di

d = 920Kg/m°>.
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4) Un vaso contiene 200 | di acqua inizialmente alla temperatura di Tp = 15°C e viene immerso un
cubo di ghiaccio di massa 5 kg. Descrivere il processo e le quantita di calore scambiate tra
I'acqua e il ghiaccio. Qual & la temperatura all’equilibrio termico? Il calore specifico dell'acqua
& di 4186 J/Kg-C e il calore latente di fusione del ghiaccio vale 3.335 10° J/kg.
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5) Dati un condensatore piano di area A pari a 1cm? e distanza tra le piastre di Imm e un
secondo condensatore piano con la stessa area A ma tripla distanza tra le piastre, nota la
costante dielettrica nel vuoto €, pari a 8.85 10™ C%ZN*l, calcolare la capacita di ciascun
condensatore. Se si mettono in parallelo le due capacita qual & la capacita equivalente?
Ipotizzando una differenza di potenziale di 200V ai capi del condensatore equivalente qual ¢ la
quantita di carica presente e la energia immagazzinata?
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Quesiti

1) Moto circolare uniforme: definirlo e descrivere il tipo di moto.

2) Definire il concetto di temperatura e di calore; quali sono le unita di misura e come si misurano; qual
¢ la differenza tra calore specifico e calore latente

3)*Definire le proprieta della luce e quali fenomeni vengono studiati in ottica geometrica

*Il terzo quesito é facoltativo e vale per la lode
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.....

Km/h . All'inizio si trova all’altezza di 60m, qual & I'energia meccanica del corpo all’'altezza di
30m? Calcolare la velocita con cui arriva alla fine della discesa. Tenuto conto che il corpo
prosegue il suo cammino su un piano senza attrito, descrivere il tipo di moto e la velocita. Se
invece il piano presenta un coefficiente di attrito, qual & il moto del corpo e quanto vale il
coefficiente d’attrito se si ferma dopo 255m?
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2) Un uomo solleva una cassa che pesa 600N utilizzando come leva un’asta lunga 300cm. Per
avere una leva vantaggiosa, il fulcro deve essere pil vicino all’'uomo o alla cassa? Perché? Se il
fulcro si trova a 90 cm dalla cassa qual é la forza da impiegare per sollevarla?
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3) Un iceberg, la cui forma puo essere approssimata ad un cilindro di altezza 10m e con una base
di raggio pari a 25m, galleggia sulla superficie del mare. Calcolare il volume della parte
emersa, sapendo che la densita dell’acqua e did = 1030Kg/m>e che la densita del ghiaccio & di
d = 920Kg/m’.
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4) Un contenitore contiene 10 | di acqua inizialmente alla temperatura di To = 18°C e viene
immerso un cubo di ghiaccio di massa 0.5kg a 0°. Qual é la temperatura all’equilibrio termico?

Il calore specifico dell'acqua & di 4186 J/Kg:C e il calore latente di fusione del ghiaccio vale
3.335 10° J/kg. (To = 13.3°C)
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5) Un filo d’argento di resistivita 1.5 1080Qm lungo 100m a sezione circolare di raggio Imm e un
secondo filo dello stesso materiale stessa lunghezza ma raggio doppio, calcolare la resistenza
per entrambi. Se si mettono in serie qual é la resistenza equivalente? Se la corrente che passa
vale 10 A qual & la differenza di potenziale ai capi della resistenza equivalente e la potenza
sviluppata nel circuito?
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Quesiti

1) Moto circolare uniforme: definirlo e descrivere il tipo di moto.

2) Definire il concetto di temperatura e di calore; quali sono le unita di misura e come si misurano; qual
¢ la differenza tra calore specifico e calore latente

3)*Definire le proprieta della luce e quali fenomeni vengono studiati in ottica geometrica

*]| terzo quesito é facoltativo e vale per la lode



